
ATA DA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA MIRIM, 
realizada  no  dia  03  de  novembro  de  2007,  de  entrega  do  “Título  de  Cidadão 
Biritibano” ao senhor Luiz de Oliveira.

Às quinze horas do dia três de novembro do ano de dois mil e sete, na sede da Câmara 
Municipal de Biritiba Mirim, situada à Rua João José Guimarães, nº. 125 – centro desta 
cidade e Município de Biritiba Mirim,  Estado de São Paulo,  presentes  os  Senhores 
Vereadores em exercício nesta 10ª Legislatura, e que se reuniram no Plenário “Vereador 
João Suharo Makiyama”, para a realização da Sessão Solene, onde foram convidados 
todos  os  senhores  Vereadores  na  Sessão  Ordinária  do  dia  29  de  outubro  de  2007. 
Assumiu a direção dos trabalhos, o Senhor Vereador  CARLOS ALBERTO TAINO 
JUNIOR,  Presidente  da  Câmara  que  convidou  a  mim,  Vereadora  ÉRICA  DE 
QUEIROZ, 2ª Secretária, para os trabalhos de secretaria da Mesa Diretora. Instalada a 
Sessão, o senhor Presidente solicitou que fosse feita à chamada nominal dos Senhores 
Vereadores para apuração do quorum legal.  Feita esta, cotejando-se a chamada com as 
assinaturas dos presentes, apostas às fls. 142 do livro nº. IX de Registro de Presença dos 
Senhores Vereadores às Sessões da Câmara, apurou-se que havia o comparecimento da 
maioria dos membros da Câmara.  Constatou-se a ausência do Nobre Vereador  José 
Maria  de  Siqueira  Junior  que  não  pode  estar  presente  por  motivos  particulares  e 
também a ausência do Nobre Vereador Marcelo Silveira Mistroni. Havendo  quorum 
legal,  o  senhor  Presidente,  invocando  a  proteção  de  Deus,  nos  termos  regimentais, 
declarou aberta a Sessão Solene de entrega do ‘Título de Cidadão Biritibano’ ao senhor 
Luiz  de  Oliveira.  O  senhor  Presidente  solicita  aos  Vereadores  Reinaldo  Pereira  e 
Benedito  Donizete  de  Almeida  que  acompanhem,  fazendo  adentrar  ao  Plenário  o 
homenageado, senhor Luiz de Oliveira, para compor a Mesa Diretora e acompanhar o 
trabalho  da  presente  Sessão.  O  senhor  Presidente  também  solicita  aos  senhores 
Vereadores que acompanhem, fazendo adentrar ao Plenário, a esposa do homenageado, 
assim como as filhas e o filho do homenageado, com respectivo marido e esposa, e 
também  os  netos  do  homenageado.  Também  solicita  que  o  Vereador  Reinaldo 
acompanhe o irmão do homenageado, Sr. Celso, para que possa assistir à Sessão no 
Plenário. Após, o senhor Presidente convida a todos a ouvir o Hino Nacional. Após o 
Hino Nacional, o senhor Presidente solicita a 2ª Secretária que faça a leitura do Decreto 
Legislativo  nº.  004/2007,  que  “Dispõe  sobre  a  concessão  do  título  de  ‘Cidadão 
Biritibano’ ao senhor Luiz de Oliveira,  e  dá outras providências.”  Após a leitura, o 
senhor Presidente solicita ao autor do Decreto Legislativo, Nobre Vereador Wellington 
Medeiros de Assunção que faça a entrega da placa do “Título de Cidadão Biritibano” ao 
senhor Luiz de Oliveira. Feita a entrega ao homenageado, o senhor Presidente concede 
a palavra ao homenageado, o senhor Luiz de Oliveira: “Boa tarde a todos. Gostaria  
de agradecer a presença de todos os meus amigos, dos senhores Vereadores, da minha  
família, irmãos, sobrinhos e em especial o meu genro e a minha nora. Quero dividir  
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este certificado com uma pessoa que, foi através dela que eu consegui receber este  
título, que batalhou junto comigo, que é a minha esposa Leni. Estou muito agradecido,  
não esperava essa homenagem, já me considerava um Cidadão Biritibano, pois sempre 
lutei por Biritiba, para o bem da nossa cidade. Hoje, eu tenho uma arma em mãos que  
é o título de cidadão Biritibano e vou lutar com mais forças ainda, como sempre lutei.  
Muito obrigado a vocês.”  Terminada a palavra do homenageado o senhor Presidente 
concede a palavra ao autor do Decreto Legislativo, Vereador Wellington Medeiros de 
Assunção:  “Boa tarde a todos.  Cumprimento  os  Nobres  Vereadores  em nome do 
senhor Presidente.  Para mim é uma honra muito grande em poder estar aqui hoje  
conferindo ao, como ele mesmo mencionou, já cidadão Luiz de Oliveira, o Título de  
Cidadão  Biritibano,  porque  na  verdade  não fui  eu  quem concedi,  a  população  de  
Biritiba já vem concedendo ao longo dos anos pelo seu trabalho, pela sua humildade,  
pelo seu jeito ‘Luizinho’ de ser. Então, essa conquista é dele, o mérito é dele, e eu 
tenho certeza de que todos que estão aqui, que convivem com ele ao longo dos anos,  
são testemunhas disso que estou falando.  Para mim, por ele ser o meu sogro, pai de  
minha  esposa,  é  um duplo  orgulho  para  mim poder  estar  participando  hoje  desse  
momento  de  bastante  alegria  e  emoção  para  todos  nós.  Acho  que  Biritiba  é  uma  
cidade, como ele mesmo mencionou, que tem essas pessoas que faz com que a cidade  
não pare. Então, são pessoas assim que nós temos que homenagear e incentivar para  
que Biritiba se torne realmente uma cidade das oportunidades, e é assim que a gente 
vê.  Biritiba hoje está próximo a São Paulo, ao longo dos anos, a cada dia mais a  
cidade está crescendo e o Luiz,  como ele  mesmo mencionou,  foi  um empreendedor 
nesta cidade, cresceu junto com a cidade, lutou ao longo do tempo, construiu a sua  
família, investe tudo dele na cidade, é difícil tirá-lo daqui, até em Caraguá onde ele  
tem uma casa na praia ele só vai uma vez por ano porque ele gosta daqui, vive por  
Biritiba vinte e quatro horas. São pessoas assim que fazem com que a gente tenha  
orgulho de ser um homem público nesta cidade. Senhor Luiz, independente de ser meu  
sogro, a gente só tem que se curvar e homenageá-lo a cada dia mesmo, igual ao ‘dia  
do índio’, todo dia é dia do homem trabalhador e hoje é dia dele. Parabéns a todos, a 
sua família, a Dona Leni que é uma companheira, guerreira e está sempre junto, a  
todos os filhos também que o tem incentivado, que tem trabalhado junto com ele, os  
netos, enfim, a toda a família os meus parabéns e todos que estão aqui muito obrigado  
e boa tarde.”   Após, o senhor Presidente passa a palavra aos demais Vereadores que 
queiram utilizar  a  Tribuna.  Com a palavra a  Nobre Vereadora Érica  de Queiroz: 
“Boa tarde a todos. Primeiramente eu gostaria de parabenizar o Vereador Wellington  
por esse projeto, fiquei muito contente por ele me convidar para assinar junto com ele,  
eu e o Vereador José Maria. O senhor ‘Luizinho’ é uma pessoa que reside em Biritiba  
Mirim há muitos anos com sua família, é um comerciante que ajudou no crescimento 
do nosso município, então senhor Luiz, desejo-lhe muitas felicidades, tudo de bom e  
parabéns.”  Com a  palavra  o  Nobre  Vereador  Reinaldo  Pereira:  “Primeiramente 
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quero parabenizar o Vereador Wellington pela autoria do projeto. O título de Cidadão 
ao nosso amigo, vou falar dessa maneira do ‘Luizinho’, porque realmente o nosso laço  
de amizade é muito grande, o relacionamento entre nossas famílias vem de quarenta  
anos, o senhor já carregou no colo os meus irmãos, já levou a minha mãe várias vezes  
ao hospital para parto. Você foi realmente um cidadão que sempre participou da vida  
da cidade de Biritiba Mirim, não só como cidadão, como comerciante, o senhor foi juiz  
de paz durante muitos anos e, pode acompanhar o desenvolvimento e crescimento da  
cidade e de todos os cidadãos. Então, é por esse motivo que é uma honra muito grande  
a esta Casa Legislativa, traduzindo todo o nosso respeito de um título de Cidadão que 
na verdade já é seu há muito tempo por merecimento. Conhecemos a sua esposa há 
muitos anos por ser de uma família tradicional e com certeza, ela foi uma companheira  
que lhe auxiliou em todos os momentos dessa luta pela ajuda à cidade de Biritiba e a  
sua  população.  Muito  obrigado  por  ter  se  instalado  aqui  com a  sua  família  e  ter  
participado ativamente da sociedade e dos interesses da cidade. Parabéns e boa tarde  
a  todos.”   O  senhor  Presidente  solicita  a  Nobre  Vereadora  Érica  de  Queiroz  que 
acompanhe a entrada do nosso Prefeito Roberto Pereira da Silva ao Plenário. Com a 
palavra, o Nobre Vereador Fernando Henrique Bolanho: “Boa tarde Mesa Diretora 
e  a  todos  os  presentes.  Primeiramente  eu  gostaria  de  aqui  tecer  os  meus 
agradecimentos  ao Vereador  Wellington  pela  brilhante  idéia  do projeto  que,  como  
disse o Vereador Reinaldo, só veio a confirmar o que o senhor Luiz já tinha por direito  
que é o ‘Título de Cidadão Biritibano’. Eu, como nascido e criado na cidade, lembro 
do senhor Luiz, porque fui criado nas proximidades de onde ele tem um imóvel, ele  
trabalhava na mecânica com o saudoso ‘Roquinho’, então eu sempre estava por ali, ia  
até  a  casa  de  meu  avô.  Eu,  particularmente,  lembro  da  minha  infância  ali  aos  
arredores  da  oficina  dele,  hoje  é  lógico  que  ele  tem outros  afazeres,  mas  sempre  
visando no crescimento da cidade, sempre junto com os acontecimentos da cidade.  
Então, eu só tenho a parabenizá-lo senhor Luiz, toda a sua família, suas filhas, seu  
filho,  genros e nora e também a Dona Leni  que,  com certeza,  foi  uma pessoa que  
acompanhou todo esse crescimento da vida do senhor. Meus parabéns e boa tarde a  
todos.” Com a palavra o Nobre Vereador Jarbas Ezequiel de Aguiar: “Boa tarde a 
todos, senhor Presidente, senhor Prefeito, senhor ‘Luizinho’. É difícil falar depois que  
todos  já  falaram,  vai  ficar  repetitivo,  mas  quero  dar  meus  parabéns  ao  Vereador  
Wellington  pelo  projeto.  O  senhor  ‘Luizinho’  todo  mundo  conhece,  é  uma  pessoa 
simples aqui da cidade e que realmente sempre investiu aqui no município, acredita em  
Biritiba Mirim, faz as coisas sem alarde e merece todo o apoio aqui da Câmara. Eu 
não sabia que ele não era biritibano, para mim que ele já era biritibano. Eu só tenho a 
desejar ao senhor, muita saúde, prosperidade e que continue sempre firme aqui no  
auxílio  da  cidade.  Meus  parabéns.”  Com  a  palavra  o  Nobre  Vereador  Benedito 
Donizete de Almeida:  “Em primeiro lugar quero agradecer ao Vereador Wellington  
por ter me convidado para assinar também a esse título de ‘Cidadão Biritibano’ do  
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Luiz, que é mais do que merecido. Isso é apenas um documento a mais pela pessoa que  
o senhor é, porque não tem nada mais importante do que a presença do senhor. Sempre  
foi uma pessoa humilde, que sempre atendeu muito bem a gente em seus comércios, e é  
uma pessoa a quem eu admiro muito. Só peço a Deus que dê bastante saúde para o  
senhor, como o Vereador Jarbas falou, e também para toda a sua família. O senhor  
está de parabéns e esse título é mais do que merecido. Muito obrigado.”   O Nobre 
Vereador Wellington solicita a ordem ao senhor Presidente para dizer algumas palavras, 
sendo lhe concedida. Com a palavra,  o Nobre Vereador Wellington:  “Esqueci, por 
um lapso meu, de agradecer a todos os senhores Vereadores e parabenizar a todos por 
esse reconhecimento. Inclusive, de pronto, o Vereador ‘Zétão’, a Vereadora Érica, o  
Vereador  ‘Pézão’  que  não  pode  estar  aqui  hoje,  Vereador  Marcelo,  todos,  
unanimemente apoiaram e votaram a favor desse projeto. A Diretora Juliana, todos os  
Assessores  que  de  alguma  forma  contribuíram,  a  funcionária  Madalena,  a  Dona 
Neusa,  enfim,  a  todas  as  pessoas  da  Câmara  que  contribuíram de  alguma forma, 
porque foi unânime e toda a Câmara acolheu esse projeto. Muito obrigado.”   Após, o 
senhor  Presidente  passa  a  palavra  ao  Excelentíssimo  senhor  Prefeito  Municipal, 
Roberto Pereira da Silva: “Boa tarde a todos. Quero em primeiro lugar me desculpar  
pelo atraso, pensei: sempre atrasa um pouquinho e acabei me atrasando um pouquinho  
mais. Quero agradecer pelo convite, é uma grande honra para a minha família, não só 
para mim como Prefeito,  quero parabenizar o Vereador Wellington porque é nada  
mais do que merecido esse título ao nosso amigo ‘Luizinho’, independente de ser o  
sogro dele, é um grande amigo da nossa família, até o Reinaldo, representando a nossa  
família, falou algumas palavras. Realmente é isso: o ‘Luizinho é uma pessoa muito boa 
para a nossa cidade e que sempre colaborou muito, principalmente com as famílias  
mais carentes. Sempre vimos o empenho que o ‘Luizinho’ teve, nunca teve preguiça de  
fazer nada, qualquer pessoa que pedia para ele na rua ou em qualquer lugar que ele 
estivesse ou trabalhando, se a pessoa pedisse qualquer favor, ou para levar alguém 
para  o hospital  ou  qualquer  coisa,  ele  sempre estava  ali  de  pronto,  sem preguiça  
nenhuma, ele sempre fazia. Então, a gente sabe que ele é uma pessoa que nos ajudou 
muito, como o Reinaldo falou, nós somos até suspeitos em falar, a nossa família foi  
vizinha dele há muito tempo, com a oficina, e sempre ali no bar do nosso amigo pai do  
Tibuki, nós sempre estávamos ali conversando. Até quando eu fui para sair candidato a  
Prefeito na primeira vez, ele foi uma das pessoas que me apoiou muito e sempre me  
falou que se eu tinha vontade eu tinha que sair  mesmo, e  que a cidade realmente  
precisa disso, quer dizer, sempre falando palavras de carinho. Fiz questão de vir, só  
não pude trazer  a  minha mãe aqui  porque ela  não é  de sair  muito,  se tivesse  um  
‘binguinho’ aqui ela viria, mas como não tinha... não deu para ela vir, mas mandou um  
abraço com muito carinho e me disse algumas palavras de agradecimento pela família.  
Então, quero passar as palavras nesse momento, de agradecimento pela nossa família  
e parabenizar a todos os Vereadores pela importância desse título, principalmente por  
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ser unânime pelos nove vereadores. Nós estamos aí para te apoiar e parabenizar por 
tudo que você fez pela cidade e fez por nós, principalmente pela minha família nos  
momentos em que mais precisamos. Leni, cuida bem desse homem, sabemos que dá um 
pouquinho de trabalho, mas temos muito carinho por vocês e pela família de vocês.  
Muito  obrigado a todos e  parabéns.”  O senhor Presidente  abre  a  palavra  para  os 
amigos do homenageado ou quem mais queira utilizá-la. O senhor Presidente solicita ao 
Nobre  Vereador  Wellington  que acompanhe  a  munícipe,  srª.  Beatriz,  Presidente  do 
Instituto Reviver de Biritiba Mirim, até a tribuna para fazer o uso da palavra. Com a 
palavra,  a Srª. Beatriz: “Boa tarde a todos. Gostaria de dizer ao ‘Luizinho’ e a sua 
família o seguinte: todos sabem da luta e da busca que a gente vem tendo com os  
idosos e o ‘Luizinho’ todas as vezes que eu o procurei, ele nunca perguntou para quê e  
nem como. Todas as vezes que eu precisei de uma colaboração, de uma ajuda, ele teve  
sempre pronto. Inclusive ele teve uma atitude que eu achei muito bonita, há alguns  
anos atrás, ele teve um amigo que disse num momento de aborrecimento que iria se  
desfazer  de  seu  sítio,  que  ia  doá-lo,  então,  o  ‘Luizinho’  correu  atrás  para  ver  se  
conseguia para os idosos. Depois, é claro que a família desse amigo não permitiu, mas 
eu achei essa atitude dele muito nobre, achei fabuloso, porque ele poderia pensar em 
tanta gente, mas ele pensou nos idosos. Eu agradeço muito o senhor e a sua família por  
essa dedicação e essa atenção. Boa tarde a todos.”  Com a palavra,  um munícipe, 
amigo do homenageado,   presente ao Plenário: “Boa noite a todos.  Eu não tenho 
muita intimidade com o microfone, é difícil eu falar, mas eu não poderia me furtar a  
reconhecer. Eu tenho uma chácara aqui em Biritiba e muito disso, tudo que eu tenho,  
obviamente foi por esforço próprio, mas uma das pessoas que muito me incentivou 
para  eu  mudar  para cá  foi  o  ‘Luizinho’,  pela  figura  mítica  que ele  representa  na  
cidade, pelo amigo que ele é. Eu duvido que tenha alguém aqui que não tenha tido  
algum  tipo  de  experiência  com  o  ‘Luizinho’,  todos  aqui  devem  ter  tido  alguma 
experiência boa com ele, pelo menos foi isso que eu sempre tive aqui com o ‘Luizinho’.  
Eu quero, vendo essa família bonita aqui, que realmente é realizada, dizer que esse  
título só vem a contemplar a tudo aquilo que ele fez por essa cidade e por todos nós  
aqui. Então ‘Luizinho’, parabéns para você e para a família linda que você tem. Muito  
obrigado a todos.” Com a palavra, o senhor Presidente da Câmara, o Nobre Vereador 
Carlos Alberto Taino Junior: “Como o Vereador Jarbas falou aqui, depois que todo  
mundo fala  realmente  a  verdade  sobre o senhor,  tio,  sou até  uma vítima de estar  
falando do senhor devido a convivência que tive com o senhor. Eu, basicamente fui  
criado dentro  da oficina  mecânica onde boa parte  de sua vida o senhor  esteve  lá  
também, eu lembro que era difícil o dia ou a semana que nós não estávamos juntos. Eu,  
desde pequenininho, tive a educação do meu pai dentro de uma oficina, como o senhor  
também educou os filhos do senhor. Então, quero dizer ao senhor tio, que parte dessa 
educação que eu tive do meu pai e da minha família, eu devo muito ao senhor e a  
minha tinha Leni,  pela  experiência  de vida que o senhor tem e  de onde começou.  
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Sabemos  de  onde  o  senhor  vem,  de  quando  veio  para  cá,  de  quando  começou  a  
trabalhar na barragem, começou na oficina e graças a Deus tio, o senhor é um homem  
bem visto na cidade, como sempre foi. Hoje, graças a Deus, com o poder aquisitivo  
bom, mas o senhor nunca mudou e isso é bom. Vereador Wellington, a idéia que você  
teve quanto ao título, nós agradecemos de coração porque acho que foi o desejo de  
todos. O meu maior orgulho tio, foi quando o projeto de Decreto Legislativo foi votado  
aqui, de autoria do Vereador Wellington, o Decreto Legislativo nº. 004/200, o meu  
maior orgulho foi dizer ‘aprovado por unanimidade’. Isso nos conforta pela pessoa e  
pelo justíssimo título que lhe foi dado, sendo que todos de pronto reconheceram que  
era justo para o senhor, pois sempre foi essa pessoa humilde, simples e que sempre  
atendeu a todos, desde as pessoas da alta sociedade ou se estivermos tomando um café  
na padaria e chega um mendigo o senhor fala para dar um café a ele, tratando a todos  
sem diferença, sempre do mesmo jeito, sem destratar ninguém. O senhor é um exemplo  
de vida para todos nós.  Muito obrigado.”  Não havendo mais  nada a ser tratado, o 
senhor Presidente agradeceu a presença de todos os presentes e declarou encerrada a 
Sessão Solene de entrega ao título de ‘Cidadão Biritibano’ ao senhor Luiz de Oliveira  e 
de tudo o que, para constar foi preparada esta Ata pela Secretaria da Câmara, a qual lida 
e achada conforme, vai devidamente assinada. 

Lida, discutida e votada na Sessão Ordinária do dia 12 de novembro de 2007.

CARLOS ALBERTO TAINO JUNIOR
Presidente da Câmara

ÉRICA DE QUEIROZ
2ª Secretária 

**********************************************************************
**********************************************************************
**********************************************************************
**********************************************************************
**********************************************************************
**********************************************************************
**********************************************************************
**********************************************************************
**********************************************************************

6


	CARLOS ALBERTO TAINO JUNIOR
	ÉRICA DE QUEIROZ

